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SENADO FEDERAL
SECRETARIA-GERAL DA MESA

SECRETARIA DE REGISTRO E REDAÇÃO PARLAMENTAR

REUNIÃO
01/06/2022 - 1ª - Grupo Parlamentar Brasil - Índia

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS. Fala da Presidência.) - Primeira Reunião de 2022, no dia 1º de junho 
de 2022, quarta-feira, às 9h30, realizada de forma semipresencial, a partir do Plenário 2, da Ala Senador Nilo Coelho 
no Senado Federal.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Declaro aberta a 1º Reunião de 2022 do Grupo Parlamentar Brasil-Índia, criado pela Resolução do Senado Federal nº 6, 
de 2022, cuja pauta destina-se à eleição da Comissão Executiva, deliberação do regimento interno.

Gostaria de informar que, até o momento, o Grupo Parlamentar Brasil-Índia recebeu adesão de 11 Senadores, conforme 
determina o Regimento Interno. Os termos de adesão continuam disponíveis na página do Grupo Parlamentar, no site do 
Senado Federal, para os Parlamentares que a ele quiserem aderir.

Registro a presença, com muito prazer, do Embaixador Suresh Reddy, Embaixador da República da Índia no Brasil, e, na 
sua pessoa, gostaria de saudar todos os colaboradores diplomatas que atuam na Embaixada da Índia no Brasil.

Após o esgotamento dos itens de pauta, passaremos a palavra aos convidados.

Coloco em deliberação a composição da Comissão Executiva do Grupo Parlamentar Brasil-Índia.

Presidente: Senador Nelsinho Trad - este que vos fala.

Vice-Presidente: Senador Esperidião Amin, de Santa Catarina.

Em discussão a composição. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, coloco em votação.

Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras que aprovam a composição permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Submeto à deliberação o regulamento interno do Grupo Parlamentar Brasil-Índia, disponível para consulta de todos os 
integrantes do colegiado, já devidamente encaminhado aos gabinetes.

Coloco em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, coloco em votação.

Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

É com grande alegria e, sobretudo, com imensa esperança que instalamos, nesta sessão, o Grupo Parlamentar Brasil-Índia.

Eu vou falando parágrafo por parágrafo e você traduz.

Pode começar a primeira tradução. (Pausa.)

A partir de hoje, o Senado Federal do Brasil estreita ainda mais os laços entre as duas nações.
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A Câmara dos Deputados abriga, desde 2019, o seu grupo parlamentar. Agora, o Senado vem participar desse intercâmbio 
de experiências legislativas. Estamos prontos para fortalecer a cooperação técnica e as relações políticas e culturais entre 
os Parlamentos dos dois países.

As relações diplomáticas do Brasil com a Índia iniciaram-se há um bom tempo, em 1948, logo que o país se tornou 
independente do Reino Unido. Ao longo das últimas décadas, recebemos visitas de diversos primeiros-ministros e 
presidentes indianos, e a Índia recebeu todos os nossos presidentes desde 1994.

Somos parceiros em vários organismos e fóruns internacionais, como o Brics, o G20, o G4 e o Ibas. Nossas relações 
comerciais também são robustas e sadias. Em 2021, somamos quase US$12 bilhões em negócios bilaterais, colocando 
a Índia na quinta posição entre os países de onde mais importamos produtos e na 13ª posição entre os destinatários de 
nossas exportações.

Poucas coisas, entretanto, suplantam o apoio que recebemos da Índia ao longo da pandemia do covid-19. A pujança e 
a dimensão de sua indústria farmacêutica se fizeram evidentes quando o Instituto Serum, o maior fabricante de vacinas 
do mundo, supriu grande parte da nossa demanda por vacinas contra o novo coronavírus. Foram mais de 150 milhões 
de doses de vacinas, resultado de acordos entre a Universidade de Oxford e a empresa AstraZeneca, dos quais também 
participou a Fiocruz, o que, sem dúvida, salvou as vidas de milhares de brasileiros.

Somos gratos.

Brasil e Índia, caro Embaixador Suresh, realmente têm muito em comum. Os dois países compartilham os mesmos valores 
democráticos, valores que fizeram do Brasil a maior democracia do Hemisfério Sul e da Índia a maior democracia do 
mundo.

Não poderia ter sido um ano mais apropriado para a criação desse Grupo Parlamentar porque, neste ano de 2022, a Índia 
completa 75 anos de independência.

Finalizo aqui afirmando que os dois países têm aspiração comum de acelerar o nosso desenvolvimento econômico para 
melhorar as condições de vida dos nossos povos. Por eles é que seguimos o nosso propósito de servir.

Passo a palavra agora - antes, porém, agradeço a atenção de todos - ao Vice-Presidente do grupo, Senador Esperidião Amin.

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (PP - SC) - Sr. Presidente, prezado amigo Senador Nelsinho Trad, Sr. Embaixador Suresh 
Reddy, e me dirijo também aos Senadores e aos servidores presentes ou remotamente assistindo a esta sessão, eu quero 
fazer dois registros.

Aceitei, com muito prazer, a condição de ser o seu Vice-Presidente nesta Comissão, Senador Nelsinho Trad, pela especial 
importância que esta Comissão tem. Dar importância, valorizar as relações entre o Brasil e a Índia é um dever nosso, pelas 
circunstâncias que o senhor ressaltou, pelas identidades, apesar da distância entre os nossos países.

Pessoalmente tive o privilégio de visitar a Índia no ano 2000, ou seja, na virada do milênio e do século. Fiquei fascinado 
com as cores, com a exuberância e a energia que pulsam na sociedade indiana.

E, particularmente, eu não pude conhecer todo o país, mas conheci Nova Delhi e tive o privilégio de visitar Bangalore.

Visitei naquela época importantes indústrias que produzem o que nós chamamos de sais medicinais, ou seja, os sais 
fármacos e estabelecemos, parcerias nesse campo e no campo da tecnologia de informação e comunicação.

Acho que foi um dos primeiros estados brasileiros que teve esse privilégio, de forma que, nesses 22 anos, quase 22 anos, 
eu não tenho dúvida de que nós nos aproximamos ainda mais, especialmente nesses dois ramos de atividade. No fármaco, 
que V. Exa. tão bem ressaltou, ampliado e potencializado pela pandemia, e na tecnologia de informação e comunicação, 
em que o Brasil, o meu estado, em particular, que é um grande produtor de softwares, e a Índia, têm uma ampla avenida 
de intercâmbio.

Particularmente, acho que um grande campo que se abriu, e esta comissão deve explorar, é o da aplicação da tecnologia de 
informação e de comunicação na educação brasileira, em que observamos uma evolução extraordinária de parte da Índia.

A Deputada Angela Amin tem um projeto apresentado, que está tramitando na Câmara, sobre o futuro da educação 
digital, assim chamado, para dizer o quê? Professores, alunos e escolas têm que se adaptar ao uso dos meios digitais para 
recuperarmos o tempo perdido, especialmente na pandemia.

Por tudo isso, saúdo o Senador Nelsinho, o Senador Lucas Barreto, aqui presente também, o Embaixador Suresh Reddy 
e creio que temos um extraordinário futuro para construir.

Muito obrigado.
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O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Muito obrigado, Senador Esperidião Amin, nosso Vice-Presidente.

Registro a presença do Senador Lucas Barreto, que é o nosso 1º Secretário do Grupo Parlamentar, a quem passo a palavra 
para a saudação ao Embaixador Suresh Reddy. A antes, porém, quero registrar a presença do Chefe da Missão Diplomática 
Brasil-Índia, nosso Diplomata Pradhan, e do médico, Diplomata Dr. Arjun Deore, que serve na Embaixada da Índia, no 
Brasil.

Com a palavra o Senador Lucas.

O SR. LUCAS BARRETO (PSD - AP. Para discursar.) - Sr. Senador Nelsinho Trad, nosso querido Líder e posso dizer 
nosso Professor Esperidião Amin, e quero cumprimentar o nosso Embaixador. Nelsinho é diretor. Quero cumprimentar o 
nosso Embaixador Suresh Reddy e falar que é um prazer recebê-lo aqui. Penso que essa parceria Brasil-Índia trará, sob o 
comando do nosso Senador Nelsinho, muitos frutos para os dois países. E quero cumprimentá-lo também pelos 75 anos 
de independência da Índia.

Então, seja muito bem-vindo ao Brasil, a este Senado. Penso que eu, que sou lá da Amazônia, do Amapá, Estado, posso 
dizer, isolado do Brasil, porque nós estamos do outro lado ali do Amazonas, mas é um estado que é a porta do Brasil, 
diferente do estado de Esperidião Amin, do Estado de Santa Catarina, que devastou tudo. Nós somos o estado mais 
preservado do Brasil junto com o Estado do Mato Grosso do Sul, do Senador Nelsinho.

Seja bem-vindo ao Brasil!

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Muito bem!

Vamos ouvir agora o nosso Embaixador Suresh Reddy, Embaixador da Índia no Brasil, para as suas palavras e posterior 
tradução do nosso tradutor da sessão.

O SR. SURESH K. REDDY (Para expor. Tradução consecutiva.) - Primeiramente, agradeço a todos pela presença, a 
todos os membros presentes. Hoje é um dia histórico: a Índia está celebrando, neste ano, 75 anos de independência e 
o Brasil está celebrando 200 anos. Como o Senador Nelsinho Trad mencionou, são as duas maiores democracias e isso 
favorece imensamente, dando amplo alicerce para vários projetos.

Mas, hoje, acima de tudo, apesar da forte relação que vem de longa data entre os dois países, inicia-se uma nova fase para 
realmente potencializar essa relação bilateral e parceira dos dois países.

O senhor mencionou a questão das vacinas durante a pandemia, e o Brasil foi o primeiro país para o qual a Índia forneceu 
as vacinas, assim que foi solicitado. Como país amigo, era mais do que obrigação a Índia atender à necessidade do país. 
Então, foi o que eles fizeram.

A relação econômica entre os dois países, como mencionado, é excelente, superando a casa de US$12 bilhões, mas 
o Embaixador realmente acredita que tem muito potencial para crescer e que a tendência é isso acontecer. Ontem foi 
publicado o relatório de crescimento econômico, e a Índia está liderando o grupo, com crescimento de 8,9%. Não só a 
relação econômica está crescendo, mas as empresas indianas que estão aqui no Brasil também estão crescendo, na casa 
de US$9 bilhões, dando emprego a mais de 30 mil brasileiros.

O senhor mencionou sobre tecnologia da informação aqui no Brasil e as empresas indianas. O Embaixador acabou de 
retornar de uma visita oficial a Londrina, e a maior empresa que gera emprego na área de TI é uma empresa indiana.

A expectativa é de crescer para mais de cinco mil só na cidade de Londrina.

Foi assinado um acordo na Escola de Tecnologia para 45 estudantes para treiná-los e formá-los por parte dessa empresa 
indiana. E agora, em setembro, estamos recebendo cerca de 85 empresas farmacêuticas no Brasil não só interessadas em 
vender, mas, sim, em estar se estabelecendo aqui, no país.

Nos dias de hoje, a gente está enfrentando muitos desafios em vários setores em questões ambientais, mudanças climáticas, 
segurança alimentar... Então, é hora de enfrentar esses problemas juntos e esses desafios para poder superá-los.

Mais uma vez, agradeço. É um prazer estar aqui neste dia histórico para participar desta sessão solene.

Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Agradecemos ao Embaixador Suresh pelas palavras e queremos dizer 
que estamos muito felizes por implantar o grupo parlamentar.

Antes de encerrar nossos trabalhos, proponho a dispensa da leitura e a aprovação da ata da presente reunião, que será 
composta pela lista de presença e pelo Regimento Interno aprovado.

As Sras. Senadoras e os Srs. Senadores que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
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Aprovada.

No dia 15 de agosto de 2022, a Índia celebra seus 75 anos de independência. Vamos, com certeza, organizar uma missão 
para que a gente possa prestigiar esse honroso momento para a nossa querida Índia.

Nada mais havendo a tratar, cumprida a finalidade da sessão, declaro encerrada a 1ª Reunião de 2022 do Grupo Parlamentar 
Brasil - Índia.

Está encerrada a reunião.

(Iniciada às 9 horas e 31 minutos, a reunião é encerrada às 9 horas e 57 minutos.)
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